
Прямоугольный параллелепипед

1.

Два  ребра  пря мо уголь но го  параллелепипеда,  вы хо дя щие  из
одной  вершины,  равны  2  и  6.  Объем  па рал ле ле пи пе да  равен  48.
Най ди те  третье  ребро  параллелепипеда,  вы хо дя щее  из  той  же
вершины.

Пояснение.
Объем пря мо уголь но го параллелепипеда равен про из ве де нию его измерений. Поэтому, если  x —

ис ко мое ребро, то 2   6   x = 48, от ку да x = 4.
О тве т: 4.

2.

Най ди те объем многогранника, изоб ра жен но го на ри сун ке  (все
дву гран ные углы прямые).

Пояснение.
Объем дан но го мно го гран ни ка равен раз но сти объ е мов па рал ле ле пи пе дов со сто ро на ми 5, 2, 4 и

1, 2, 2:
 

.
О тве т: 36.

3.

Объем  па рал ле ле пи пе да    равен  4,5.  Най ди те
объем тре уголь ной пирамиды  .

Пояснение.
Искомый  объем  равен  раз но сти  объемов  па рал ле ле пи пе да  со  сто ро на ми  ,    и    и  че ты рех

пирамид, ос но ва ния которых яв ля ют ся гранями дан ной треугольной пирамиды:
 

О тве т: 1,5.

4.

Найдите объем многогранника, вер ши на ми которого яв ля ют ся
точки  ,  ,  ,  ,  ,    пря мо уголь но го  параллелепипеда 

, у ко то ро го  ,  ,  .
 



Пояснение.
Из ри сун ка видно, что мно го гран ник является по ло ви ной данного
пря мо уголь но го параллелепипеда. Следовательно, объём ис ко мо го
многогранника
 

 
 
О тве т: 30.

5.

Найдите объем многогранника, вер ши на ми ко то ро го яв ля ют ся
точки  ,  ,  ,    пря мо уголь но го  па рал ле ле пи пе да 

, у ко то ро го  ,  ,  .
 

Пояснение.
Площадь ос но ва ния пи ра ми ды в два раза мень ше пло ща ди ос но ‐
ва ния пареллелепипеда, а вы со та у них общая. Поэтому
 

 
О тве т: 8.

6.



Найдите объем многогранника, вер ши на ми которого яв ля ют ся
точки  ,  ,  ,  ,    пря мо уголь но го  параллелепипеда 

, у ко то ро го  ,  ,  .
 

Пояснение.
Основанием  пирамиды,  объем  ко то рой  нужно  найти,  яв ля ет ся
боковая  грань  параллелепипеда,  а  ее  вы со той  является  ребро 

. Поэтому
 

 
 
О тве т: 16.

7.

Найдите объем многогранника, вер ши на ми которого яв ля ют ся
точки  ,  ,  ,    пря мо уголь но го  параллелепипеда 

, у ко то ро го  ,  ,  .
 

Пояснение.
Пло щадь основания пи ра ми ды в два раза мень ше площади ос но ‐
ва ния пареллелепипеда, а вы со та у них общая. Поэтому
 

 
 
О тве т: 6.

8.

Найдите объем многогранника, вер ши на ми которого яв ля ют ся
точки  ,  ,  ,    пря мо уголь но го  параллелепипеда 

, у ко то ро го  ,  ,  .



Пояснение.
Ос но ва ни ем  пирамиды,  объем  ко то рой  нужно  найти,  яв ля ет ся
половина  бо ко вой  грани  параллелепипеда,  а  вы со той  пирамиды
яв ля ет ся ребро па рал ле ле пи пе да  . Поэтому
 

 
 
О тве т: 10.

9.

В  бак,  имеющий  форму  правильной  четырёхугольной  призмы  со  стороной
основания,  равной  20  см,  налита  жидкость.  Для  того  чтобы  измерить  объём
детали  сложной  формы,  её  полностью  погружают  в  эту  жидкость.  Найдите
объём детали, если уровень жидкости в баке поднялся на 20 см. Ответ дайте в
кубических сантиметрах.

Пояснение.
Объем  вытесненной  жидкости  равен  объему  детали  (закон  Архимеда).  Уровень  жидкости

поднялся  на  h=20  см,  сторона  основания  a=20  см,  значит  вытесненный  объем  будет  равен 

 Найденный объём является объёмом детали.
 
О тве т:  8000.

10.

Плоскость, про хо дя щая через три точки A, B и C, раз би ва ет куб на два
многогранника.  Сколь ко  гра ней  у  многогранника,  у  ко то ро го  боль ше
граней?



Пояснение.
В  се че нии  по лу ча ет ся  четырёхугольник.  У  одной  отсечённой  фи гу ры  15
рёбер  и  7  граней,  у  вто рой  —  9  рёбер  и  5  граней.  Следовательно,  у
искомой фигуры 7 граней.
 
О тве т:  7.

11.

В  бак,  име ю щий форму  пря мой  призмы,  на ли то  12  л  воды. После  пол но го
по гру же ния  в  воду  детали,  уро вень  воды  в  баке  под нял ся  в  1,5  раза.  Най ди те
объём детали. Ответ дайте в ку би че ских сантиметрах,  зная,  что в одном литре
1000 ку би че ских сантиметров.

Пояснение.
Объем де та ли  равен  объ е му  вы тес нен ной  ею жид ко сти. После погружения детали  в  воду  объём

стал равен 12 · 1,5 = 18 литров, поэтому объём детали равен 18 − 12 = 6 л = 6000 см3.
 
О тве т :  6000.


